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Dallo Studio Amato di Roma, 2 settembre 2019 

 

ZES, via alle domande per il credito d’imposta 
 

Provvedimento AE del 9 agosto 2019, dal 25 settembre invio della 

comunicazione aggiornata per gli investimenti.  

 

Definite le modalità di presentazione della comunicazione per il godimento del credito 

d’imposta sisma e per la fruizione del credito d’imposta ZES (Zone Economiche 

Speciali). 

 

Esteso alle imprese localizzate nei comuni delle Regioni Lazio, Umbria, Marche e 

Abruzzo, colpiti dagli eventi sismici con decorrenza dal 24 agosto 2016 il credito d’imposta 

per gli investimenti nel Mezzogiorno. 

 

Tale credito d’imposta è attribuito per gli investimenti nei territori del sisma fino al 31 

dicembre 2019, nella misura: 

del 25 % per le grandi imprese; 

del 35 % per le medie imprese; 

del 45% per le piccole imprese. 

 

L’articolo 5 del DL 91/2017 prevede benefici fiscali e altre agevolazioni a favore delle 

imprese, già esistenti e di nuova istituzione, che avviano un programma di attività 

economiche imprenditoriali o di investimenti nella Zona Economica Speciale. In 

particolare, il comma 2 del citato articolo 5 ha così modificato la portata del credito 

d’imposta per gli investimenti nel Mezzogiorno: 

 proroga fino al 31 dicembre 2020 della possibilità di usufruire di tale agevolazione; 

 elevato a 50 milioni di euro l’ammontare massimo del costo complessivo dei beni 

acquisiti, per ciascun progetto di investimento, al quale è commisurato il credito 

d’imposta. 

Dal 25 settembre 2019, possibile l’invio della comunicazione. 
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